



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2022年9月21日 星期三
A叠/新闻 24版
B叠/信息披露 60版
本期84版 总第8477期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

三项指标走强 基建投资持续发力

● 本报记者 倪铭娅

9月20日,在上海市虹口北外滩的世界会客厅,“潮涌浦江”活动成果总结暨重特大项目发布活动举行。活动现场宣布启动8个重特大项目,项目总投资约1.8万亿元。

随着“金九银十”传统旺季到来,各地基础设施建设按下“加速键”,一批重大项目加速形成实物工作量。从商用车产销、水泥出库量、沥青装置开工率等数据看,基建投资提速迹象明显。

业内人士认为,当前是基建投资发力稳增长的重要窗口期,伴随着各地基建项目加快推进,实物工作量以及一系列稳增长稳投资政策加码,基建投资增速将延续加快势头。

商用车产销好转

商用车产销被视为衡量基建投资热度的

指标之一。

业内人士介绍,商用车市场的发展与基建投资、房地产投资需求息息相关。在当前房地产投资增速放缓背景下,基建投资已成为拉动商用车需求的重要力量。

据中国汽车工业协会统计,8月,商用车产销分别完成23.8万辆和25.8万辆,同比分别增长3.1%和4.0%。这是商用车产销自去年4月以来首次实现同比双增长。“随着一批条件成熟的基础设施建设项目逐步形成实物工作量,商用车产销形势逐步好转。”中汽协分析称。

此外,挖掘机是基础设施建设的“标配”,是反映基础设施建设、固定资产投资等经济变化的风向标。“央视财经挖掘机指数”相关数据显示,我国基建投资呈持续发力态势。8月,全国工程机械单月平均开工率为64.0%,延续二季度以来增长趋势;汽车起重机、挖掘机、泵

车、摊铺机4类设备开工率超过60%。

当前正处于稳增长重要窗口期,基建投资持续发力,能够尽快形成实物工作量,为稳住经济大盘提供动力。当前财政等资金支持基建投资力度较大,8月下旬以来高温天气逐步缓解,均有利于基建项目正常施工。

信达证券研报认为,近期,基建投资持续发力,开工建设项目显著增加,三季度保障实物工作量任务有望顺利兑现。

水泥出库量上升

作为监测基建投资的指标之一,水泥出库量近期明显上升。建筑行业信息资讯平台百年建筑网发布的全国250家水泥生产企业数据显示,9月6日至9月12日,水泥企业出库量814.1万吨,环比上升2.15%,整体需求止降回升。

百年建筑网分析称,“金九银十”传统旺

季来临,水泥需求陆续释放,加之专项债资金进一步使用到位,促使地方项目加快开工。预计下期全国水泥出库量将进一步增加。

“整个三季度水泥基建方面的用量,周平均应该在190万吨至210万吨的水平。”百年建筑网水泥首席分析师江元林表示,9月、10月一批新项目新工程陆续开工,将给水泥消费带来新的增量。

“目前水泥市场逐步恢复,从全国范围来看,已经恢复到正常水平的70%以上。”天山股份近日在接受机构调研时表示,下半年水泥需求将呈现稳步回升态势,尤其是进入9月传统旺季。

水泥市场企稳预示基建投资形成的建材需求正加快释放。百年建筑网分析,前期部分不利因素影响消除后,重点工程施工进度逐渐恢复正常,基建需求稳步增长。(下转A02版)

喜迎二十大

锐意创新、奋楫争先,江淮儿女昂扬奋进喜迎党的二十大胜利召开——

安徽:激发活力争取创新优势

● 新华社记者 刘菁 马姝瑞 吴慧珺

位于安徽省马鞍山市的宝武集团马钢轨交材料科技有限公司里,生产线上一派火热:轧钢履带火花四溅,钢链被无人行车送入上料轨道,机械手把钢坯投入1100℃以上的加热炉……一道道严苛的工序后,锃亮的重载车轮下线,准备出口国际市场。

2020年8月,习近平总书记走进马钢车间,勉励马钢人“在长三角一体化发展中,能够把握机遇、顺势而上”,要求“加强新材料新技术研发,开发生产更多技术含量高、附加值高的新产品,增强市场竞争力”。

牢记总书记的嘱托,马钢人抓住长三角一体化机遇,2021年实现营收破千亿元、利润破百亿元的历史突破。“今年,马钢自主研发的350公里时速高铁车轮将在复兴号动车组上实现整车装配,中国高铁穿上了国产‘跑鞋’,车轮产品也出口到了全球70多个国家和地区。”马钢轨交材料科技有限公司党委书记、董事长长安涛说,“党的二十大即将召开,马钢开展了一系列优化生产经营、岗位练兵等活动,大家士气更足、干劲更高,决心以更加扎实的成绩迎接盛会。”

“以‘科创+产业’为引领,安徽贯彻落实长三角一体化发展战略,与沪苏浙合力将长三角打造成具有全球影响力的科技创新共同体。”安徽省科技厅党组书记吴劲松介绍,今年上半年,安徽从沪苏浙吸纳科技成果788项、成交额约92亿元,向沪苏浙输送科技成果713项、成交额约59亿元。

牢牢抓住科技创新这个制胜关键,安徽全力推动经济高质量发展。“芯屏汽合”(动态存储芯片产业、新型显示产业、新能源汽车产业、人工智能与制造业融合产业)、“集终生智”(集成电路、白色家电等面向消费终端的现代制造业、生物医药健康产业、人工智能产业)为标识的现代产业体系逐渐成型,量子通信、动态存储芯片、陶铝新材料、超薄玻璃等领域科技创新和产业发展实现并跑领跑。

继发展壮大全国首家定位于智能语音和人工智能领域的国家级产业基地“中国声谷”后,今年6月,安徽省政府正式印发《“科大硅谷”建设实施方案》,以中国科大作为标识,吸引更多国内外高校、科研院所校友、科研人员在江淮沃土上创新创业。(下转A02版)



2022世界制造业大会开幕

9月20日,参观者在2022世界制造业大会上参观展出的空中应急指挥机。

当日,为期四天的2022世界制造业大会在安徽省合肥市滨湖国际会展中心开幕。此次大会以“制造世界·创造美好”为主题,将举办开幕式暨主旨论坛、专题活动、平行论坛等活动。

新华社图文

重大区域发展
战略支撑作用凸显

A02 | 财经要闻



新一代信息技术产业
规模效益稳步增长

A06 | 公司纵横



INNOCARE
诺诚健华医药有限公司
首次公开发行A股
今日在科创板隆重上市

股票简称:诺诚健华
股票代码:688428

发行价格:11.03元/股

发行数量:26,464.8217万股

保荐机构(联席主承销商):CICC 中金公司

联席主承销商:Goldman Sachs 高盛 J.P. Morgan 摩根大通

《中国证券报》、《证券时报》、《上海证券报》和《证券日报》

KHtech 可川科技
苏州可川电子科技股份有限公司
首次公开发行
1,720.00万股A股

股票简称:可川科技 股票代码:605052

发行方式:本次发行采用直接定价方式,本次发行的股票通过网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证一定市值的社会公众投资者发行,不进行网下询价和定价。

网上路演日期:2022年9月22日

网上申购日期:2022年9月23日

网上缴款日期:2022年9月27日

保荐机构(主承销商):中信证券股份有限公司

投资者关系顾问:中信证券

恩威医药股份有限公司
首次公开发行股票
今日隆重上市

股票简称:恩威医药

股票代码:301331

发行价格:29.80元/股

发行数量:1,754万股

保荐机构(主承销商):中信证券

投资者关系顾问:中信证券

捷邦精密科技股份有限公司
首次公开发行股票
今日在创业板隆重上市

股票简称:捷邦科技

股票代码:301326

发行价格:51.72元/股

发行数量:1810万股

保荐机构(主承销商):中航证券

投资者关系顾问:中航证券

《上市公司公告示范文本》详见:2022年9月20日

《中国证券报》、《证券时报》、《上海证券报》、《证券日报》

INNOCARE
南京磁谷科技股份有限公司
首次公开发行股票今日在
上海证券交易所科创板
隆重上市

股票简称:磁谷科技

股票代码:688448

发行价格:32.90元/股

发行数量:1,781.53万股

保荐机构(主承销商):兴业证券股份有限公司

投资者关系顾问:兴业证券

《上市公司公告示范文本》详见:2022年9月20日

《中国证券报》、《证券时报》、《上海证券报》、《证券日报》